ZADANIA ZAMKNIETE
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuije 1 punkt.

Numer Poprawna ) = > R =
zadania | odpowied? Wskazowki do rozwigzania zadania
1. B 5-4.54 — 50
2 0,
% % Cena przed druga obnizka: 222 199% _ 400, cena przed dwiema obnizkami:
0 80%
400-100% _ .\
80%
3. l0g; 3° +109,8 =109,216 =3
4. C 1.5+2=35
91:35 =126
liczba $niadan przygotowanych przez szefa: 2.26 =52
5. c W =(7,4), x, =5, x, =9 - postac kanoniczna funkcji kwadratowej:
y=a(x-7]+4
a5-7)+4=0
a=-1
Stad po przeksztatceniu otrzymujemy: y = —x? +14x — 45
6. A 12 14 . .
-2 =642, —= =742, 8J2; trojkaty sa podobne w skali k = 2
NA NA JKaty sg p
D p= 2, q-= 4
A 3Xx—6>0
X > 2 - tylko 1 nie spetnia nieréwnosci
9. D 1 1 23
c0s150°=-c0s30°, ——— = —— =_""=
—€0s30° V3 3
2
10. B —2x(x —3)> 0, pierwiastki: x, = 0, X, =3, rozwiazanie: x € (0, 3), liczby
pierwsze nalezace do przedziatu: 2 i 3
1. D
a= —ﬁ =tda
3 ¢
—tg 30° = tg(180° — 30°) = tg 150°
12. B a+7r=a,57+7r=113,r=8
25 = a5 +10r, 8,3 =137
13. A o " : —-b
Wartos¢ najwieksza jest w wierzchotku: p = Tz) =7,stad b =28
14, A 2 (4Y '
- g
(=05 =|Z| =[5
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Numer Poprawna " " . "
zadania odpowiedz Wskazoéwki do rozwigzania zadania
15. c \/3-(2\/3)3_\/3.8.3\/3 . an
3 3 3 -
16. B z tw. Pitagorasa: |AC| = V&% + 52 = Va1
Sina = g COSa = £ stad Sina+cosa = 94—@
17. D Ciag arytmetyczny o a, = 4, a, = 94 oraz r = 1. Ze Wzoru na n-ty wyraz ciggu
mamy: 4+ (n—1)-1=94, stad n =91
Suma ciagu arytmetycznego wynosi: 2 +294 .91= 4459
18. D 2
|AB| = [(1+2)" + (1— 3 =5; pole szesciokata foremnego: 6. > :l/g = %
19. D 2log4—log1=log(4?:1)=l0og16
20. B ‘\/ﬁ = 5‘ =
5 — 13 - spetnia; V13 — 5 - nie spetnia;
]5 - \/ﬁ] =5—4/13 - spetnia; —|5 - \/ﬁ‘ =13 — 5 - nie spetnia;
Zatem s3 dwie rowne liczby.
2. [ ¢ [as{15).(2.4).(.3).(4.2.6.9}
5
A =50 =6-6=36,P
41=5.]0)= (W)=
22. c W (x) = (x* —3x)(4x® — 2x*) - (X2 - 3X) = 4X° —14X* + 6X* — X2 + 3
23. B . 4
_ Proste sa réwnolegte, gdy: —2m =5m — 4, czyli dlam = =
24. A (2-343) +(4—2)(8+v2)= 4-125+27 +16-2=45-123
25. c Z wiasnosci rombu: krotsza przekatna dzieli romb na dwa trojkaty rowno-
boczne, zatem diugo$c¢ krawedzi rombu jest réwna 6, a obwoéd L = 6-4 =24
26. B Liczba 056b: 5+ 4 + 6 +1+ 9+ 7 = 32. Mediana liczona ze $redniej arytme-
tycznej oceny szesnastej i siedemnastej w ciagu uporzadkowanym niemale-
jaco: # =45
27. B Dopetnienie do kata petnego: 360° — 2« —100° = 260° — 2. Miara kata przy
podstawie w trojkacie rownoramiennym: W =a—40°.
Z wiasnosci stycznej do okregu: o — 40° + o = 90°, stad o = 65°
28. A [13+4-1_4
52 13
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ZADANIA OTWARTE

Korzystajac z regufy dodawania: 6 +3+1=10

Numer : ) . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow

29. | Postep: 1
Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci: —2x% +12x —18 < 0 i wyznaczenie
pierwiastka : x, = —3
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwigzanie nierownosci: x € R\ {3}

30. Postep: 1

z'ons1155 . cos15°
sin?13° 4 cos?13° — 219
* 2.5iM5°

Rozwigzanie bezbtedne: 2
Podanie rozwigzania rownania: 1,5

31. | Postep: 1
Miejsca zerowe: x, = —1, X, =5
Obliczenie wspotrzednych wierzchotka: p = _12+ 39 Z(3.5)
Rozwigzanie bezbtedne: 2
F(3)=(3+1)(3-5) =4 oraz £(5) = 5(5-+1)(5—5)=0
Zatem warto$¢ najmniejsza to:—4

32. | Postep: 1
A B
2r C e
D 2r\/§ &
Z tw. 0 czworokacie opisanym na okregu mamy:
|AB|+|CD| =|AD| +|BC| = 2r +4r = 6r
Rozwigzanie bezbiedne: 2
Obliczenie pola trapezu: P = GLEr 6r2

33. | Zauwazenie dwoch rodzajow liczb lub nieuwzglednienie pojedynczego przy- 1
padku:
Liczby ztozone z cyfr 1, 2, 4: 124, 142, 214, 242, 412, 421 - 6 przypadkow
Liczby ztozone z cyfr 1, 1, 8: 118, 181, 811- 3 przypadki
Liczba ztozona z cyfr 2, 2, 2: 222 - 1 przypadek
Rozwigzanie bezbtedne: 2
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Numer
zadania

Modelowe etapy rozwigzywania zadania

Liczba
punktow

34.

Postep:
Ciag geometryczny o wyrazach: a,, 15, a,g

Zapisanie uktadu rownan:
a,qg=15
a,+15+a,qg®> =93

1

Doprowadzenie do rownania kwadratowego z jedna niewiadoma:

150> —-78q +15=0

Obliczenie wartosci ilorazu ciggu: g, =5 lub g, = 0,2

. . ; q= 5 q= 0,2
Obliczenie pierwszego wyrazu: lub

Rozwigzanie bezbtedne:
Wz0r na n-ty wyraz ciagu:
a,=3.-5""luba,=75-02""

35.

Postep:
Obliczenie z tw. Pitagorasa dtugosci|AB| =10 cm

Udowodnienie z cechy kat-kat podobienstwa trojkatow
ABC i DBE

Rozwigzanie bezbtedne:

10 6

72 // MATEMATYKA

~ ZAKRES PODSTAWOWY | ROZSZERZONY

www.operon.pl




